



## ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ В ПОРЯДКЕ КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ ИСПОЛНЕНИЯ РАНЕЕ ДАННЫХ ПОРУЧЕНИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Глава КБР Ю.А. Кокков провёл совещание в порядке контроля за ходом исполнения ранее данных поручений по благоустройству столицы республики.

В его работе приняли участие члены Правительства КБР, администрации г.о. Нальчик, Управления дорожного хозяйства, Госкомитета по транспорту и связи, Госкомитета по энергетике, тарифам и жилищному надзору, УГИБДД МВД по КБР.

Предметом всестороннего рассмотрения стали вопросы реконструкции ул. Шогенцукова, преобразования ул. Кабардинской в пешеходную зону.

Особое внимание уделено совершенствованию дорожной и транспортной инфраструктуры, жилищно-коммунальной сферы, реставрации исторических памятников и объектов культуры. Отмечена необходимость замены ветхих тепловых сетей, установки ливневых си-

стем и водостоков на обозначенных участках.

Юрий Кокков высказался за комплексный подход к решению поставленных задач с учётом пожеланий горожан, ускорение темпов реализации намеченного в полном объёме и с надлежащим качеством.

Правительству КБР, мэрии г. Нальчика поручено в срок до 15 июля представить пошаговый план завершения работ с определением ответственных должностных лиц.



Соб. инф. Фото Евгения Каудина



## Новый жилой комплекс является ярким примером социальной ответственности бизнеса

Вчера в Нальчике в торжественной обстановке открыт первый блок элитного жилого комплекса «Лотус-Сити», расположенного на улице Чернышевского в районе учебного городка КБГУ.

Компания-застройщик ООО «Строй-сити» выделила семь квартир для передачи нуждающимся в улучшении жилищных условий. Поздравить строителей и новосёлов приехали Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, члены Правительства, председатель комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Апшев, председатель Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков, представители администрации городского округа Нальчик.

Выступая перед собравшимися гостями, Алий Мусуков подчеркнул, что возведение жилого комплекса «Лотус-Сити» является ярким примером социальной ответственности бизнеса, о которой много говорится в последнее время, и пожелал успешного окончания строительства.

Собравшихся поздравили также генеральный директор компании-застройщика Ильдир Самизми и руководитель МЧА Хаути Сохроков.

Жилой комплекс «Лотус-Сити» строится с

2013 года на площади 1,9 гектара и состоит из восьми блоков на 345 квартир общей жилой площадью 30 тыс. квадратных метров. Проектом предусмотрены автомобильная стоянка на 350 машино-мест, детская игровая площадка, детский сад, супермаркеты, круглосуточные магазины, спортивные площадки, каждый подъезд оснащён двумя лифтами с возможностью пользования людьми с ограниченными возможностями.

Руслан ИВАНОВ.  
Фото Артура Елканова

## В Прохладненском районе идёт строительство хирургического корпуса на 180 коек

В Прохладненском районе Кабардино-Балкарии идёт строительство хирургического корпуса на 180 коек.

«Мы возлагаем большие надежды на новый корпус, работа нашей больницы улучшится, так как фактически все отделения перейдут в это здание», – отметил главный врач ЦРБ Прохладненского района Виктор Ан.

В новое пятиэтажное здание переедут отделения хирургии, гинекологии, неврологии, сосудистой, травматологии и реанимации. Срок сдачи объекта в эксплуатацию – конец 2017 года.

Соб. инф.

## В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ

Государственным советником КБР Х. Кармоковым продолжен мониторинг реализации майских указов Президента РФ.

Очередное заседание межведомственной рабочей группы по реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» состоялось 6 июля 2016 г.

На повестке дня – одна из приоритетных задач здравоохранения КБР: борьба с туберкулёзом. С основными докладами выступили главный врач Противотуберкулёзного диспансера Минздрава КБР, главный внештатный специалист фтизиатр Минздрава КБР В. Кибишев и начальник ФКУЗ МСЧ-7 ФСИН России З. Татарова.

Фтизиатрическая служба республики формировалась в начале 70-х годов прошлого века и в последние годы остро нуждалась в государственной поддержке. Слабая материально-техническая база являлась основной проблемой при оказании качественной медицинской помощи больным туберкулёзом.

Правительством Кабардино-Балкарии прорабатывается вопрос оснащения службы в рамках федеральных и республиканских целевых программ: ежегодно из федерального бюджета на закупку антибактериальных и противотуберкулёзных препаратов второго ряда республика получает межбюджетные трансферты порядка 23-24 млн. рублей; в 2012-2013 годах в рамках модернизации системы здравоохранения за счёт средств республиканского бюджета проведён капитальный ремонт части помещений противотуберкулёзного диспансера на сумму 20 млн. рублей, закуплено 16 единиц медицинского оборудования стоимостью свыше

6 млн. рублей. В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения в КБР» в 2014-2015 годах на общую сумму свыше 87 млн. рублей закуплено 328 единиц медицинского оборудования, в том числе диагностическое лабораторное, хирургическое и эндоскопическое оборудование, компьютерный томограф, а также 6 стационарных флюорографов для диспансера и центральных районных больниц. Противотуберкулёзный диспансер в полном объёме оснащён бактерицидными облучателями для обеспечения санитарно-гигиенических норм внутри помещений.

В 2015 году начат капитальный ремонт инженерных коммуникаций противотуберкулёзного диспансера, на что выделено свыше 18 млн. рублей из республиканского бюджета.

В текущем году за счёт республиканских средств планируется поставка стационарного флюорографа в поликлинику №2 г. Нальчика, закупка операционного светильника в диспансер, туберкулина и лекарственных препаратов первого ряда. Действия руководства республики, направленные на решение самых болевых проблем фтизиатрической службы, «сработали» на снижение смертности от туберкулёза. В 2015 году удалось переломить ситуацию с одной из основных причин смертности: показатель смертности от туберкулёза снизился на 14,2%. По итогам 5 месяцев 2016 г. в республике также отмечается значительное снижение данного показателя на 23% (5 месяцев 2016 года – 8,4 случая на 100 тысяч населения, 5 ме-

сяцев 2015 года – 10,9 случая на 100 тысяч населения).

Проведён ежеквартальный анализ заболеваемости и смертности от туберкулёза в разрезе муниципальных образований республики.

Требуют решения также вопросы лекарственного обеспечения и полноценного питания больных туберкулёзом. По вопросу «Об исполнении протокольных поручений выездных совещаний государственного советника КБР Х. Кармокова по итогам первого полугодия 2016 г.» была заслушана информация Майского, Урванского, Прохладненского и Чегемского районов.

В общем, по итогам 5 месяцев 2016 года отмечается динамика улучшения показателей смертности от основных причин. За указанный период показатель общей смертности населения КБР снизился на 4,2% и составил 9,1 на 1000 населения против 9,5 за аналогичный период прошлого года (РФ – 13,2). На 12,3% снизился показатель смертности от болезней системы кровообращения, который составил 489,1 на 100 тысяч населения против 557,8 за аналогичный период 2015 г. (РФ – 639,3).

Достигнуто снижение показателей смертности от новообразований (на 8,2%), дорожно-транспортных происшествий (на 32,2%).

По итогам заседания межведомственной рабочей группы дан ряд поручений Минздраву республики, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов республики, руководителям центральных районных больниц.

Лилия ШОМАХОВА

## ОБРАЗОВАНИЕ

В нём приняли участие заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Сафарби Инжижиков, начальник отдела воспитания и дополнительного образования Татьяна Касьянова и начальник отдела дошкольного и общего среднего образования Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Марина Мизова, руководитель департамента образования г.о. Нальчик Римма Нагоева, проректор Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Ауэс Кумыков, начальник учебно-методического управления Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова Аслан Жемухов, председатель Общественного совета Минобрнауки республики Хаути Сохроков, директор детской академии творчества «Солнечный город» Александр Кирилин. Руководитель лицея для одарённых детей Тамара Джаппуева рассказала о результатах первого отбора.

Она сообщила, что в первом потоке приёма поступило 206 заявлений. Из них 19 – из районов республики. Всего успешно прошли тестирование 69 человек. Для этих ребят с 16 июля в Приэльбрусье в турбазе «Эльбрус» организована летняя школа, где с ними будут заниматься преподаватели и психологи, а также выпускники нальчских школ, обучающиеся в московских технических вузах.

Конкурсный отбор проводится в два этапа. Первый – комплексное тестирование по профильным предметам. Его проходят те, кто набрал количество баллов, не менее установленным решением комиссии. Второй этап конкурса – собеседова-

## В лицее для одарённых детей стартует второй этап конкурсного отбора

В детской академии творчества «Солнечный город» состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению отбора обучающихся в лицей для одарённых детей.



заниматься 200 человек с седьмого по одиннадцатый классы, половина которых – из районов. В каждом классе по 20 учащихся. «С седьмого по девятый – будут обычные классы, – поясняет она. – У ребят десятых-одиннадцатых классов естественнонаучный и физико-математический профили обучения».

На сегодняшний день в лицее собран достаточно молодой (в среднем до 40 лет), но сильный педагогический состав. Это преподаватели вузов и школьные учителя, большинство из которых кандидаты наук, имеющие учёную степень.

С 12 по 22 июля члены предметных комиссий проведут конкурсный отбор в районах республики. На сегодняшний день активно ведётся работа по информированию родителей о предстоящем тестировании. Приём заявлений на третий поток осуществляется до 10 августа. По решению комиссии вне конкурса в лицей могут быть зачислены победители и призёры российских, региональных, муниципальных олимпиад и конкурсов по профильным предметам.

В завершение заседания члены конкурсной комиссии с помощью голосования утвердили список обучающихся, рекомендованных к зачислению в лицей для одарённых детей.

Марианна ГУКЕШЕВА

## УНИВЕРСИТЕТ

## СТУДЕНТЫ КБГУ ЕДУТ СТРОИТЬ КОСМОДРОМ

Отряд Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова в составе 15 человек вновь отправился на всероссийскую студенческую стройку на космодром «Восточный».

Вот уже четвёртый год студенческие отряды всей России принимают участие в строительстве космодрома «Восточный», который находится на Дальнем Востоке в Амурской области. Право представлять Кабардино-Балкарию на всероссийской студенческой стройке студенческий строительный отряд КБГУ получил, успешно пройдя ежегодный конкурсный отбор.

Как сообщил директор центра содействия трудоустройству студентов КБГУ Аслан Шафиев, студенты будут на стройке около двух месяцев. Ребята будут заниматься отделочными и общестроительными работами.

«Сегодня космодром «Восточный» – не только новый стартовый комплекс, но и огромная строительная площадка. Для наших студентов

это огромный опыт, причём многие из них едут туда во второй раз. Будучи студентами, они уже стали специалистами в своей профессии, – отметил он.

Напомним, что отряды КБГУ принимали участие в строительстве в 2015 году. За высокий уровень подготовки, эффективную работу и активное участие в мероприятиях они получили возможность принять участие в этом грандиозном строительстве и в этом году.

Студентам прошлая поездка запомнилась как символ сплочённости и единства молодёжи на благо всей страны, и они ждут от нынешней опыта и новых интересных знакомств.

Фатима ШАЛОВА,  
пресс-служба КБГУ



«Спартак-Нальчик» – «Кубань» (Краснодар)  
0 : 0  
Отчёт о матче читайте в следующем номере

ПОГОДА  
НА СРЕДУ, 13 ИЮЛЯ  
Днем: +24... +28,  
Ночью: +16... +19.  
Ясно

Курс обмена валют на 12 июля 2016 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 63.00 65.50  
EUR/RUB 69.70 72.00  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349





СКАЧКИ

БОЛЬШОЙ ПРИЗ ОКС ВЫИГРАЛА СЕРАЯ АКУЛА

Весь персонал нальчикского ипподрома во главе с региональным директором по СКФО и ЮФО ОАО «Российские ипподромы»...



среди 12 участниц считалась гнедая Халима Лав (Плов - Хистори Лав)...

Анилин является обладателем «Тройной короны», т.е. он одержал победы в трёх главных скачках сезона...

– гнедой Херувим, от которого ждали победы в призе в честь конников Республики Ингушетия на лошадях трёх лет...

И вот главная скачка дня – Большой приз для кобыл ОКС на дистанции 2400 метров. ОКС – в Англии традиционный приз гладких скачек...



МНЕНИЕ

Антидопинговое бюро ИААФ под руководством Роберта Хёрша из США в ночь с субботы на воскресенье направило ответы на индивидуальные заявки российских спортсменов...



НЕ олимпийское ДВИЖЕНИЕ

Вас удивляет такое решение Антидопингового бюро ИААФ? Меня нет. Потому что спорт давно стал ареной баталий политических, и олимпийскому движению в XX-XXI веках раз за разом дают под дых...

каждого спортсмена в случае нарушения антидопинговых правил. Федерация вместе со спортсменами полностью поддерживает иск в Спортивный арбитражный суд (CAS)...

ДОБРЫЕ ДЕЛА



ЦИРК ЛЮБЯТ ВСЕ

В прошедшее воскресенье Ассоциация женщин-руководителей КБР (председатель Светлана Губа) совместно с благотворительным фондом «Выше радуги»...

необходимы и важны не меньше эффективных лекарств. Экскурсия детям и взрослым очень понравилась, все выходило с улыбкой...

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbekl@mail.ru

АСФАЛЬТ УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ» ЗАКУПАЕТ ОВОЩИ И ФРУКТЫ

Турфирма «Караван-2000» ПРОВОДИМ ЭКСКУРСИИ ПО ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНЫМ МЕСТАМ

Кабардино-Балкарский Республиканский театр кукол ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Летняя школа преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке

Главный редактор Арсен Булатов Редакционная коллегия

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев - дежурный по номеру

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5